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A világ szociálista munkássága ezelőtt 36 évvel 
á8! ondotta ki a párizsi világ szociálista kongresszuson, 

ogy minden evben május elsején munkaszünet legyen 
: az egész világ munkássága gyülésekkel és felvonu- 
sokkal tüntessen az aktuális politikai és gazdasági 
rdekeiért. Ezt a május elsejét most is mint eddig is 
unden évben megünnepelte a romániai munkássággal 
ggyütt a zsilvölgyi munkásság is. Eddig azt lehet 
ondani, hogy teljesen incidens nélkül folyt le min- 
a en ünnep a zsilvölgyi május elsejévp. A jelenlegi 
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zonban – sajnos – egy kellemetlen incidenssel 
/ égződött, amelynek előidézői a hatóságok azon em- 
erel voltak, akik félve magyarázták a vezetők okos 

s józan akaratát. 

a munkásság ezrei az ünnepelyen. 

A zsilvölgyi május elsejére a központi szociálista 
árt Fluerás János központi titkárt és Dr. Lucian párt 
igyészt küldte te mint a gyülésnek ünnepi előadóját. 
t azonban a Flórea temesvári inspector tudomásokra 
dta, hogy a gyütésen kint a szabadban nem beszél- 

felsőbb utasítás van, de minden 

beszédet. Ez azonban 

jesen lehetetlen volt, mert két ember nem beszélhe- 
én ő helyiségben, 10 szervezetben egyszerre. A május 
elsejei ünnepéllyel kapcsolatban rendezte a párt a 
nemzetközi háboru ellenes tüntetést is, amelyre az 

Amsterdami Internacionale külön emlékérmet csináltatott 
Háboruellenes nap. 1924" felirással. Ezt a jelvényt 
sem akarták előbb megengedni de később aztán meg- 

ött az engedély de azonban ez már nagy mértékben 
eszitett az eredeti tervből, mert a csoportok nem 
udva a tilalom feloldásárol a jelvényeket az utolsó 

bercben nem tudták tagjaik közt szétosztani. 
munkástömegek tizezrének indulása reggel 8 

órakor kezdődött minden helyiségből. Az országutakon 
végellálhatatlan- sorokban hompolygött az áradat a 
szurdoki szoros felé. Valamennyi helyiség munkásat 

előtt a bányász zenekar játszott külömböző szociálista 
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A megzavart máilus 1. 
agy mikor a munkásokat arra sem szabad kérni, hogy menjenek 
endben hazatelé. - A csendőr, aki nem tudia mi az alkotmány, de 

a munkasokat puskatussai veri. 
dalokat, amelynek hangjai mellett ért ki a tömeg a 
legnagyobb rendben a szurdoki szoros megszokott 
zöldtüves rétjére, ahol délután 4 óráig maradt a kelle- 

mes levegőn nyugodtan és öntudatosan. 
Künt voltak az összes hatóságok is élükön Fló- 

rea inspectorral és valamennyien megértően nyilatkoztak 
a zsilvölgyi munkásság józan és öntudatos tömegéről 
A vasut mellett kint volt egy zászlóalj katonaság is, 
amelyre azonban semmi szükség sem volt. 

az incidens. 

4 óra után a szervezetek tömegei vissza akartak 
térni ki.ki a saját helyiségébe. Flureás és Lucián elv- 
társak központi kiküldöttek, ekkor néhány szóban meg- 
akarták köszönni a munkásságnak az ünnepélyen való 
részvételt. A beszédet Fluerás kezdte el de a lupeni 
rendőrség biztosa dühösen odaktáltotta neki, hogy 
nincs joga beszélni. Persze a tömeg, amely egész nap 
tultütött hangulatban volt, amiért nem engedték a szó- 
nokot beszélni, a provokálásra azzal felelt, hogy ,van 
joga" ,beszéljen'. Fluerás és Dr. Lucián azonban 
látva a nyers erőszakot, tényleg csak egy két szót szól- 
tak és ez is csak köszönet és figyelmeztetés volt a 
munkásoknak, hogy rendben és nyugodtan menjenek 
haza. E közben, azonban nem tudni ki rendelte el, 
egy csomó csendőr körülfogta Fluerásékat és azonnal 
letartóztatta őket. A munkásság persze ez ellen élesen 
kifakadt. Erre aztán felvonultak az ut mellett elhelyezett 
lupeni rendőrök is és éles töltéssel töltötték meg fegy- 
verüket, a munkásokat elkezdték puska tussal szét verni. 
Nem kimélve sem asszonyt sem gyereket irgalmatlanul 
megpuskatu oztak mindenkit. E sorok iróját is meg- 
ütötte az egyik csendőr, akit azonban figyelmeztettem 
az alkotmánynak erre vonatkozó szakaszára, amely vilá- 

gosan kimondja, hogy politikai eszméért üldözni senkit 
sem szabad, annál kevésbé verni. A csendőr azonban 
rám orditott, hogy: ce costitutfia? Nu cunosc nimic! 
és olyan fenyegetőleg lépett fel, hogy kénytelen voltam 

én is menekülni. 
E közben Fluerást és Luciánt, valamint Botic 
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szövetségi alkalmazottat, a szurduki őrsre kisérték 
ahová Recean elvtárssal követtük mi is. Ott Popovits 
kapitány és Popescu sziguranca tfőnök mihelyt értesültek 
a történtekről igazi loyálitással azonnal szabad lábra 
engedték őket, látva, hogy itt egy igen sulyos tévedés- 
ről van szó csak nem pedig rossz akaratról a munká- 
sok részéről illetőleg. Popescu sziguranca tőnök pedig 
kocsiba ült azonnal, hogy a helyszinen megvizsgálja 
az ügyet, azonban mire visszatértek a munkásság már 
rendben és csendben hazaindult. 

Az incidens természetesen rossz hatással volt az 
összes munkásságra és semmi szin alatt sem mozdi- 
totta elő a közeledés és a béke utjait, 

A ,„zsilvölgyi Napló" panaszkönyve. 
Chirculescu munkaügyi miniszter ur szives 

figyelmébe. 

Petroseniben az egyik bányamunkás a következő 
panasszal fordult hozzánk: Az elmult időben a felesé- 
gét méhbajjal beszállitotta a helybeli kórházba, Dr. Ka- 
tona főorvos megáilapitotta, hogy az asszonyt okvetlen 
meg kell operálni, mert a betegsége okvetlen megkö- 
veteli az orvosi operációt. Az asszony természetesen 
ismerve Dr. Katona elsőrangu operatöri kvalitását, be- 

leegyezett az operálásba. Az operáció előtti napon 
azonban olyan meglepetésben volt része, amelyet nem 
tudott összeegyeztetni emberi méltóságával. Ugyanis 
este 8 órakor a kórháznál levő fütő telment hozzá a 
betegszobába és felszólitotta, hogy menjen vele a 
műtőterembe, mert megakarja borotválni, hogy az ope- 
rációhoz előkészitse. Az asszony természetesen tiltako- 
zott az ellen és nem tett eleget a tütő kivánságának. 
Erre a fütő erőszakoskodni kezdett, de sehogysem 
bírta az asszonyt rávenni, hogy a műtőterembe men- 
jen, aki mikor látta ezt a barbár állapotot azonnal ott- 
hagyta a kórházat és elfutott haza a férjéhez, akinek 
elmondta, hogy mi történt vele, A férfi viszont eljött 
hozzánk és sirva panaszolta el a fütő gorombaságát, 
amelyet természetesen mi nem hagyhatunk szó nélkül 

Először elmentünk és megkérdeztük Dr. Katona 
főorvost, hogy tud-e erről az embertelen állapotról, 
amelyet azzal az asszonnyal végig játszottak ? Dr. Ka- 
tona azonnal kijelentette, hogy a fütőt már kidobta az 
állásábol és ezenkivül még meg is büntette amiért a 
beteg asszonyhoz goromba volt. ' 

Tétova szavak, 
Ma fáradt vagyok és szomorodott szivvel 
Magamhoz hivlak mindnyájatokat emberek. 
Találkozzunk e csüggedt letargiáb an 
Ha már vigan, derűüben nem lehet. 

Ma szivemre ölelek mindenkit, 
Akit megbántottam s ki megbántott engem. 
Dadogó, összetört, esett ember hangon 
Szivetekért esengem. 

Tavasz van már, de a napsugár mögött, 
Az összt, a telet látom meg bujva, 
Apró kis perceink s a köznapok hegyén 
Bomló sorsunkat éjsötétbe borulva. 

Látom a Tavaszt, de nem hiszek benne, 
Minden Tavasz csak zsibbadt, csaló vágy. 
Áltat, hazudik s lassan reánk lopja 

/ A közelgő nagy életéjszakát. 

Amikor egy sirgödör zárja le a testünk 
S megméri sorsunkat – mérlegébe vetve; 
Érdemes volt élnie vagy nem volt érdemes, 
Mindegy, nevünket felirja a sirkeresztre. 

,Élt" szegény kis ember, boldogságot hajszolt. 
És mi volt a jutalma egy gyönge lehelet, 
Egy sóhaj ás, mely tragédiáktól terhes 
— Jelentett egy emberéletet . .. 

És ezért tépjük marcangoljuk egymást ? 
Fáradt vagyok s sziveteket kérve, 
Hivom alázatos, esengő szavakkal 
A megbékülés csöndzs ünnepére, 

(Evien.) 

Himnusz. 
Legyen áldott a szived és a szád,. 
Az a csók is, mit szád másnak ád. 

Legyél áldott, ha nekem adol mindent, 
cs imádni foglak szentem mind egy Istent. 

Legyél áldott, ha engem nem is szeretsz. 
Én áldlak Téged, ha Te ki is nevetsz. 

És áldott vagy, ha szived nem is szeret. 
cs, akkor is, ha más fogja meg kezed. 

És áldott vagy, szent vagy, engedelmes szent. 
Uj Elet, ki szebb életet teremt. 

(1925.) Molnár Sándor. 

Erdélyi könyvek. 
A rohamosan fellendülő erdélyi irodalom egy jó 

idő óta visszahanyatlott. Az a kevés könyvnek is, amely 
eddig megjelent az utóbbi félesztendőben, mintha a 
föld nyelte volna el az utánpótlását. Hallgatnak az irók 
is hallgatnak a költők is, Akik irnak vagy irtak még 
egy- egy napvilágot látott könyvet ezeken is a fásultság 
vett erőt és a kritikai közöny valamint az olvasók nem- 

törödömsége miatt inkább az asztalfiók számára dol- 

goznak 
Ebben a sivár könyvtermelésben most jutott hoz- 

zánk egy kis tüzet, amelyet „Proletárok verseskönyve' 

cimmel most adott ki az ,Erdélyi Szoctálistapárt, A 

füzet 43 olyan verset tartalmaz, amelyet az összeállitója 
szociálista versnek gondolt, amely joakarat azonban a 
füzet olvasásakor teljesen elrontja a cim utáni gondola- 
tunkat, vagyis a füzet mindent tartalmaz csak nem az 
igazi szavain! való szociálista versek gyüjteményét Helyes 
és okos volt, hogy a szociálista himnuszt és külömböző 
szociálista éneket a füzetbe vették. Petőti, Ady, Farkas, 
Vancák, Kassák versei értéket jelentenek a szociálista 
szemüvegen nézve. Bár Petőfinek a ép nevében" 
cimüű versét valamint Ady ,Hadak utja" cimüű hatalmas 
szociálista költeménye inkább felelt volna meg mint pl. a 
„Legszentebb csók' cimüű verse. Peterdi Andornak sem 
adta a szociálista versét a füzet. Cosbucnak a Földet 
nekünk" cimű vers már elavult forditás. Ennél sokkal 
jobb és szavalásra alkalmasabb a Kelemen-féle forditás. 
Komjáthy Jenőnek bármennyire akarta is ezt az össze- 
gyüjtő, még sem adta az eredetljét. Welt Witman ver- 
sét sem fogja egy proli sem szavalni. Szép és jó hatásu 
verse van benne Kádár Imrének a ,„Mese a krajcárfá- 
ról cimmel. Halász Józset ,Feltámadunk" cimüű verse 
akármelyik lap husvéti számában megfelelne, de szava- 
lásra alkalmatlan. A Győri Ernőé tárca vers, de nem 
propaganda. Molnár Sándor ,„Találkozás Krisztussal 
cimüű verse, vers ugyan, de nem arra való, hogy vele 
tüzet gyujtson, akt szavalja. Kereszturynak a forditása 
értékes. Móris Rosenfeld verset is csak annyiból értéke- 
sek, mert szociálista versek, de nem birnak agitativ erő- 
vel. Altons, Petrold, Richard Daniel, 
Henrich Heinz valamint Heinz versei is gyengék. Csiz- 
madia Sándornak azt hiszem elég bosszuságot szerzett 
a szerző azzal, hogy azokat a verseket közli tőle, ame- 
lyek legjobban rácátolnak Csizmadia utóbbi politikat 
szereplése. Hisszük, hogy a szoclálista antologia érté- 
kesebb és bővebb kifejezője lesz az osztályharc sikeres 
megvivásának Molnár Sándor. 

Karl Henekel és 



és ha erre minden munkástársunkat 
csakis akkor teremthetünk magunknak emberi életet. 

a munkásságnak és a 
vőölgyi Napló házhely 
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ularyvttátási rntazésel, Erlinl Igróknámlatrészok éstémlénmáéeku Electránal Sírada Regele Ferdinar 
A valóság azonban az, hogy a kórháznál lévő 

aszisztens nem akarja előkésziteni a szegény asszonyo- 
kat az operáláshoz és a Cassa Cercuale pedig nem 
fizet egy női ápolónőnek az operáció előkészitésekért. 
Abból a 10 millió leiből, amit évente a zsilvölgyi mun- 
kásság befizet még arra sem telik, hogy egy ápolónőt 
tartsanak. És ez ellen a dolog ellen senkisem apellált. 
A dévai Cassa Cercuale petroseni-i kirendeltsége eze- 
ket az állapotokat nem jelenti a központjának. Parau ur 
lapunk egyik szerkesztőjét tudta denunciálni, amelyhez 
semmi köze sem volt, de a fenti állapotokat nem tudja 
ugy ellenőrizni, hogy azok ne történjenek meg. 

Az egész dolgot ajánljuk Chireulescu munka 
ügyi miniszter ur figyelmébe és kérjük, hogy egy ve- 
gyes bizottságot nevezzen ki ezen sérelmek megvizs- 
gálására, mert olyan sürgős dolgok ezek, amelyeket az 
intézmény jó hirneve érdekében is okvetlenül el kell 
intézni. 

A „Romániai Sányaipari Munkások 
Szövetsege: 1025 évi junins 28-20-én tartja meg 
szövetségi közgyülését Kolozsvárt, melyre meghivja 
az összes csopo tjait. 

Napirend : 
1. Titkári jelentés. 
2. Pénztári jelentés, 
3. Ellenőrzőbizottság jelentése. 
4. A vezetőség felmentvénye és uj 

megválasztása. 
5. Betegsegélyző pénztárak és nyugdijalap. 
6. Inditványok 

Utasitások a kongresszusra vonatkozólag: Kivonat 
az alapszabályokból 23 ik § harmadik bekezdése. 

Minden csatlakozott szakszervezet 
gresszusra 250 tagig egy küldöttet, 500 
döttet és minden további 500 tag után még egy kül- 
döttet küldeni. Ojy csoportok, melyek több kiküldött 
küldetésére vannak jogositva, mandátumaikat egy kül- 
döttre is átruházhatják, de háromnál több megbizással 
egy küldött sem birhat. 

Május elsejének ünneplése Cluj-Kolozsváron 
az ottani munkásság az Épitőmunkás Otthonban tartotta 
meg a szokásos május elsejel ünnepséget s hiven az 
idén is a 8 órai munkaidő mellett tüetettek Pop Zaha- 
rie és Hoffer Géza ismertették a munkás mozgalom 
elmult évének történetét. A népgyülésről a következő 
táviratot küldték a munkaügyi miniszternek s a parla- 
ment elnökének: A Romániai Munkás Szövetségek 
Országos Tanácsának kolozsvári csoportja május else- 
jén tartott népgyülésének alapján megkérjük a Miniszter 
Urat, hogy a 8 órai munkaidőt és a munkanélküliek 
állami segélyezését biztosító törvényjavaslatot minél 
előbb terjessze be a parlament elé s biztosítsa a 8 
órai munkaidőt a munkásságnak. 

vezetőség 

Bucarestben az ottani munkásság szintén ünne- 
pelt május elsején. A gyülés előadója Moskovits Ilie 
volt, áki felhívta a munkásságot nemzetközi jogokért 
való harcolására. A gyülés rendben oszlott szét 

Amerikában egy legutóbbi kimutatás szerint az 
ipari fejlődés következtében 11 millio munkás végzi el 
azt a munkát, amelyet Európában 28 miflió munkás 
végez el a technika elmaradása következtében. 

A Szociálista párt központi lapja a május 
elseje alkalmából a következő felhivást helyezte el a 
lapja feltünő helyén: Május elseje a proletárfelszabadu- 
lás világünnepe, a szervezkedés, a testvéri összetartás, 
az egymásért való áldozatkézsség ünnepe. Aki elmu- 
lasztotta eddig munkástestvéri kötelezettségének eleget 
tenni, ne tétovázzon tovább. Minden munkás lépjen be 
a szociálista pártba, a szociálista szakszervezetbe és a 
Népszava előfizetői tláborába. Mert csak ha a szocia- 
lizmus szent, fölszabadító eszméjében egyesülni tudunk, 
ha egymásért, a közös érdekért harcolni megtanulunk 

megtanitunk. 

gyermekeinknek boldogabb jövőt! 

Proletárok verses könyve cim alatt egy kis 
füzet jelent meg, amelyben a szociálizmus tanait hir- 
dető versek vannak összegyüjtve. Ajánljuk minden 
munkásnak, Kapható az összes szakszervezetekben is. 
Ára: 15 lel. 

Felhivjuk a nagyközönség figyelmét, ugy 
és a polgárságnak a Zsil- 

akciójára. Jövő számunkban szenzációs tudósitás. Báratlan olcsó 
telek tulajdonos lehet! házhelyek. Mindenki 

Zs6 Elkobozták a „Zsílvölgyi Naplót". 
Az Alkotmány-törvény 25 §.-a kimondja: 

Bárminö közlemény megjelenésére, előadá- 
sára vagy teljesítésére vonatkozólag sem cenzu- 

rát sem bárminő más előzetes rendszabály! nem 
lehet életbe léptetni. Semmiféle elözetes hato- 

sági engedély sem szükséges valamely közle- 
mény megjelenéséhez A sajtó sokasem helyez- 
hető megintö eljárás alá. 

Semmiféle ujság, vagy közlemény megjele- 
nése sem függeszihető felés nem tilthatóbe, stb. 

Lapunk elmult heti számát — amelyben leközöl- 
tük a Romániai Szociálista Pártok Föderációjának prog- 
ramját valamelyik ostoba besugás alapján a helybeli 
hatóság elkobozta. Az elkobzást rendes körülmények 
szerint – nem értesitették sem a szerkesztőkkel sem 
pedig a kiadóval és igy mi annak valódiasságáról egé- 
szen véletlenül szereztünk tudomást, amely hir vétele 
után azonnal felmentünk Florea Temesvárról kirendelt 
Siguranca vezérfelügyelőhöz, aki a rendőrségen tudo- 
másunkra adta, hogy azért kobozták el a Zsilvötgyi 
Naplót, mert a Kommunista párt programját közölte le 
a május elseje alkalmából. Szerkesztőnk Molnár Sándor 
kifejtette Fiorea inspectornak, hogy igen nagy tévedés- 
ben vannak, mert a lapban leközölt program a szociá- 
listáké és nem pedig a komunistáké. De még ha az is 
volna, akkor is az alkotmány értelmében semmitéle 
lapot sem szabad betiltani sem pedig annak a terjesz- 
tését megakadályozni. Ha valak mégis megszegi az 
alkotmánynak ezen rendelkeze. ét, az bünt lő cse- 
l/ekmény. 

Molnár szerkesztőnk egyébként megmutatta az inspectornak a program eredetijét is, aki belátta, hogy felült a hazudozók csapatának és kijelentette, hogy a 
szZsilvölgyi Napló- terjesztését megengedi. 

Mi természetesen ebben az elkobzásban a sajtó szabadság megsértését állapitjuk meg és mint olyanok, akik mindig tudtuk mit szabad és mit lehet irni, ez ellen leghatározottabban tiltakozunk. Romámia mindig büszke volt a szabad sajtójára és ezt a büszkeséget nincsen 
joga senkinek sem kisebbiteni. 

A „Magyar Nép 
nivós, komoly hetilap legutóbbi száma került kezeinkbe s ugy tartalma, mint kiállitása megérdemli, hogy a ma- gyar olvasó közönség figyelmét felhivjuk e nivós és olcsó családi lapra 

Legutóbbi számában képes illusztrációval értékes cikket közöl Máthé András zsílvő gyi kollégánk tollá- ból. Megrendelhető ChHij, str. Baron L. Pop 5. szám 
alatt. Egy évre 100 Lei. 

Rádió aato. 
Bucuresti. - A kis Entente sinaiai konferenci- 

ájának tő tárgya a Közép Európát fenyegető bolseviz- 
mus elleni védelem. - Ben/n.4— Halleban május elsején Véres összeütközések voltak a munkások és a roham- sisakosok között. - Warsó.A berlini gyorsvonat katasztrófájának eddig 20 áldozata van. A szerencsét- 
lenségnek oka merénylet. —– Piume. — Közép Euró- pában általában a nagyon hideg tavasz sok kárt okoz a földművelésnek. Sok helyt félméteres ho esett. A tengeren veszedelmes vihar dühöng; ,Cap dOr" gőzös elsülyedt. - en. — Dr. Palisa csiilagász, ki 127 planetat fedezett fel életében a mult héten Bécsben 
meghalt. - London. - rindel. Matthews, a Halál- sugarak feltalálója felfedezését nem adja oda a hadügy- 
miniszteriumnak, mert csak a béke technikáját akarja vele szolgálni. - bondon, – A Biblja Terjesztő Tár- sulat ebben az évben 10 millió ujtestamentumot adott el. Legtöbbet, mintegy négy és fél milliót Khinában 
továbbitottak. — New Vork. — 1925 év nyarán 430 ezer amerikai jön látogatóba az óhazába — Bruxel/es. 
— Fapadló helyet hasadás nélküli, egy darab preparált papirpadlót használnak a szobában előnyösen. 
Páris. - A törpe, selyem napernyők általánosan el vannak terjedve. Vastag nyelük vagy egy hangzó gi- tárrá van megmunkálva vagy egy tok, melyben tollett- cikkeket lehet hordani. A női divat a kemény, dupla, 
gyermek gallér nyakkendővel hosszu ujju blouson 
sport szoknya hozzá. - Bos 
hires iró a Spiritizmusnak ő 
kos munkát. - Bucqres. — A Salgó arjáa R.-T. egyesülve négy nagy üzemmel, köztük a Hungária 

már 1.. Háborgó lelkét hasztalan rémitették ezek a lelki furdalások.... Az emberek egy embert sajnáltak. A banda 

Két halott egy koporsóban. 
Szólott a harang s lassu gyásznótákat huzott 

zenekar. Temetés volt. Bányász temetés. Az egyszerü 
koporsót a jó szomszédok kisérték csupán. Se anyja, 
se apja — se családja nem volt a boldog halottnak, 
Kiváncsi emberek megálltak az uton — levették a 
kalapjukat és magukra gondoltak, a halálra.. 

Talán nem sokára ma, vagy husz év mulva őket 
is kiviszik átkok vagy könnyek között.. Szegény pára, 
ezt igazán nem síratja senki, talán azért, mert sok jót 
tett önző embertársainak.. Ki tudja ? 

Pedig nem is egy porhüvely vándorolt vissza 
egy koporsóban, a földbe hanem két embert temetett 
egy sirládában a halottas menet Egy koporsóban két 
embert de csak egyet sajnáltak. Bizony ugy volt, hogy 
a bűnös élet egy szerencsétlen, fiatal anya képébe, 
még halotti elhagyatottságában sem hagyott békét a 
az örök pihenést óhajtó, dolgos bányásznak. Gyermek 
született egy idegen apától az alig leány asszonynak.. a1 Egyedül felnevelni egy gyermeket olyannak, kit magá 
is nevelni kell.. Gondolt egyet benne a elkeseredés - 
mint azt már lapunk jelentette — megölte gyermeké 
De hová rejtse? Ha a kertben elássa — kiturja 
disznó és meglátja a szomszég, Ha vizbe dobja, kifog- ják az alkalmi halászok, - nincs menekvés rajtakap- 
ják.. D2 mégis volt. Éjjel belopozott megsajnált bá- nyász halottunk koporsójához és kis, mosolygó halott- ját betette csendben a koporsóba az élettelen, hosszu, 
öreg lábak közé.. Jött a bucsuztató, szólott a harang, m 
kongott a nagy dob, bámultak a járókelők. 

Mint egy elátkozott, rossz szellem kisérte a halot- 
tas menetet egy sápadt, őrülésig ziílált lelkü gyermek 
anyja. Minden arcra ijedten bámult. Nem fog-e valaki 
rá kiáltani... Álljanak meg emberek ! Bontsák fel a ko- 
porsótl.. Egy eldugott bünös tett, egy ártatlan halott 
van elrejtve a hulla alatt 1 Két halottat visz a koporsó 1.. aj Hé, emberek! 1ömlöczbe az anyjával 1 Ott megy, ez a 
halott-halvány élő halott — a gyilkos ! Fogjátok meg 

csak egy bányásznak huzta az utolsó, parádés bucsuz- 
tatót.. Bün, büntetetés nélkül nem marad! A tert kitu- dódott. Az áldozatot keresték... A hivatalos hatóságok 
bekopogtattak kemény csákány ütésekkel a bányász kis, 
örökös szobáján s kérték a vendégét, akit magával vitt.. ] 
Megvizsgálták, megállapitották az igazságot... s ujra k 
bezárták a háromszor megbolygatott, átkos halotti ágyat, 
a gyenge, mázolt deszkás koporsót. .. Igy temettek el 
a minap Petrozsényben egy koporsóban két halottat.. 

50 ezer embert gyilkoltak 
le eddig a Cankov kormány bolgár reakciós emberei. Az ellentorradalomnak ezek a hiénái mióta annyi ember legyilkolásával hatalomra kerültek egyebet sem tesz- m nek mint, hogy jól elkészített terrort alkalmaznak az egész dolgozó bulgár népre, amelyik már régen meg- unta ezt a háborus gyilkos politikát, amelyet Cankov tanár ur gyalázatos társasága rájuk erőszakolt. 
kot kormany az oka annak, hogy Bulgáriában ma ilyen tervvel dolgozik a szélsőségek tömege, mert olyan el- nyomást és megfélemltést hozott reájuk, amely piszkos módszer csak hasonló terrort váltott ki az elnyomottak tömegelből. Az egész komédiát csak azért játsza Can- m ov ur, hogy ezáral sikerüljön neki a bolgár hadsereg létszámát felemelni aztán pedig a jól szervezett hadse- reggel a szomszéd országokba — igy Romániába is belekötni és a tömegeket ismét a vágóhidra vinni.. . Szégyelhetné magát a civilizált Európa, hogy ma még mindig meglehet tenni olyan dolgokat mint, amelyek Bulgáriában lejátszódnak Ha az ottani parasztság lázong ezt csak azért teszi, mert alig van falu Bulgáriában, amelyben egy két embert elne pusztitottak volna Can- 
kov urék csupán politikai bosszuból. 

Intellektuális - röhögés. 
Az elmult héten Szász Ilona estélyén történt, hogy 

Dr. Ferenczy néhány szép Ady versnek a megzenési- 
tett dalait adta elő. Az előadott igazán művészi értéket 
jelentő szerzeményekre a hallgatóság nehány , intellek- 
tuális" haligatója keserü gunnyal elhuzta a száját jelez- 
vén, hogy az egész nem ér semmit a „részére . Elen- 
ben ugyanez az ,intellektuel" amikor az egyik ko- 
mikus egy igazán irágár kuplét adott elő, annak tiszta 
szivből tapsolt azt gondolva valószinüleg, hogy a mü- 
vészet ott kezdődik, ahol a szavak értelme a disznó- 
ságok talajában döcög. Na ja, mert urizálni lehet tr 
gárság mellett is Na ja. 

Hirdetések és reklamációk felvétetnek 
Mészmüvekkel is, alaptőkéjé 910 millió arany koro- 
nára emelte, Grosz hirlapárudában.
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Milítt lakását testeiné, teliniseme Schwarcz Vilmos 
szobafestő lü A legolcsóbbtól a legmo- 

és mázolo CÉg IIII IIIII. 
ÉElső szerelmem egy ligeti törpe 

kisasszony volt. 
Már el is feledtem volna, de most, hogy völ- 

: yünkbe érkezett törpéket megpillantottam ugy vissza, 

a évedt szemem elé minden. 
A városligetben a Barokaldi cirkusz mellett volt 

sátor, amely előtt egy dobogón álltak ők a direkció 
zemefényei a három törpe illetve négy – azonban a 
megyedik nem igen jött számitásba, mert polyából tekint- 
etett szét a banászkodó népségre, amely között rendes 
ló helyet foglalt el szerény magam. 
Bájosak voltak e kis törpék nem olyan rondák 
nint ezek itt szegények (bocsánat a kifejézésért — ők 

oss szerelmes voltam a kis mrvesztrupp primadon- 
nájába, aki felejthetetlen szépség volt hatvan centimé- 

a drága kis törpe kisasszony iránt 
Nagyon közel hozzá se juthattam, 

mert egy dijbirkozó volt az impresszárlójuk. Termetes 
kiélt, békaszemü vén rué, aki nagyon vigyázott a kis 

l művésznőre, Még kezét sem foghattam meg. csak ugy 
Klja nézhettük őket mint 

0e 

csirkefogók protán megjegyzéselt, 
amelyek az én kis müvésznőm kicsiny termetének és 
bájainak szóltak 
k 

M jól emlékszem 
M leadtam amugy is sovány termetemből, de mit törődtem 

MRégmult idők. Tiz éve már. 

ul is kint a városligetben a zöldülő bokrok közt boldog 

a kirakat babákat. Megbámultuk, 
megcsodáliuk. A kis müűvésznő pedig dalot és halálo- 
san szerelmes voltam belé. 
Ott áltam a bámész banda között tágra nyilt szo- 

oru szemekkel s el kellett hallgassam a körülöttem álló 

trágár kiszolásalt, 

Mondom, halátosan szerelmes voltam belé. Ha 

szerelmi kinjaim következtében jó pár 

én a testsulyommal — délután, délelőtt kint csavarog- 
M tam a városlgetben bámultam kis ideálomat és egyre 

sóhajtóztam halkan és finoman már mint az egy ilyen 
1törékeny finom kis ideálhoz való olthatatlan szere- 
lemhez illik 

Tavasz volt akkor 

párok ültek, avagy feküdtek, amint azt márlja tavasz és 
a szerelem kivánta. Én lehorgasztott fejjel bandukoltam 
a bokrok közt, szemem előtt repdesett a kis müvésznő 
bájos kis arca - és nagyon elvoltam keseredve. Nagyon 
boldogtalan voltam. Hiszen még megsem kérdezhettem 
tőle, hogy viszont szeret-e - mert kis ideálom csak 
angolul beszélt. 

A békaszeműü impresszárió pedig direct a köz- 
falat képviselte szerelmem és a kis müvésznő között. 

Ugy mulik az idő. Tiz éve már. Gyógyithatatlan 
szerelmemet el is feledtem volna, ha nem pillantom 
meg e gyönyörüséges kis törpéket 

Kék cigaretta füst közben, este eszembe jut min- 
den. A bájos kis törpe primadonna hol járkálhat most ? 
Kiket káp:áztat el csengetyü hangu dalával. Még min- 
dig leány, vagy talán már férjhez is ment valamelyik 

törpe ideáljához ? 

em tudom. Nem tudom. 
Tavasz volt. Aranyos sok napsugár Városliget A 

bokrok közt szerelmes párok voltak. 

SPORT 
Az UCASP az elmult héten két mérkőzést játszott 

le, amellyel öregbitette ugyan az eddigi eredményeit, 
de a tehnikai tudást nagyban maga mögött hagyta a 
játékot illetőleg. Szól ez az ATE-val vata elmult pén- 
teki mérkőzéshez, ahol az eredmény — mint tudott 

dolog — 10 lett az UCAS? javára, amely nem dicsé- 
retes eredmény, ha azt veszük, hogy az ATE az elmult 
héten a simeriai csapattal 0:0-ra játszott. Az ATE mér- 
kőzés és „győzelem" azért két ponttal vitte előbbre az 
BEAS okg 

nap a nagyváradi ,Törekvés" volt az 
UcAS srne A mélkőzést szakadó esőben tartot- 
ták meg és az első goolt a Törekvés szerzi meg, csak- 
hamar azonban az UCASP. egyenlit és az első félidő 

az UCAS? javára, A mérkőzés második télidőjé- 
Törekvés"' egy igazságtalan birói itélet miatt 

evont a pályáról. Később azonban ismét visszament. 
A megitélt tizenegyest azonban Vasvári a kapusnak 
rugta 

A május 10-iki enyedi atlétikai versenyre az 
UCASP Barabás és Spolarich atlétákkal vesz részt. 

A nagyváradi országos birkózóversenyen 
ujra szép eredményeket értek el az UCASP lelkes bir- 
kózói. A benevezett és induló egyesületek között sze- 
repeltek To/di, MMTE, Kinizsi, Zörekvés, UCASP, 
nagyv-i Nac és MAKKHABEH. Az UCASP birkózói ár- 
tal elért eredmények: Pehelysuly: Krisan III Könnyü- 
suly Láza II. (uszteletdij egy ezüst serleg,) Közép A 
suly: Tusz II. Közép B suly: Tassy I. dij (Hszteletdij 
szép utazó börönd. A közép B salyból Tassp Várad 
bajnokságát hozta el. 

Az eredményekért a legteljesebb dicséret illeti 
meg birkózó gárdánkat, valamint annak agilis trénerét is. 
A ifuk álltólag a sportvezetőség részéről megrovásban 
részesültek hazafelé való utjuk késedelméért, ezt azon- 
ban szerintük ők meg nem érdemelték, mert a verseny- 
ből folyó kimerültség okozta késésüket. 

Stetauaa Romániei" biztosító társaság most 
megjelent harmadik évi mérlege az intézet rohamos 
fejlődéséről tesz tanusugot. A társaság, – mely u. i. a 
„Éhonix" és ,Providentia bécsi biztositó társaságok 
űzletállományát vette át, az elmult évben dijakban, 
illetékben és kamatokban 567 millió lejt bevételezett 
és életbiztosítási állomanyra 240 millióra emelkedett. 

Károkért az utolsó három évben – fennálása óta — 
38 milliót fizetett ki. A tartalékalapok immár 42 millió 
lejt tesznek ki, 1923 évi 26 millióval szemben és rész- 
vényeseinek 15 százalék osztalékot fizet, mig 1923 ban 
még csak 10 százalékot fizetett. Ezen számok igazolják 
azon bizalmat, mellyel a biztositó közönség minden 
rétege e szolid alapokon vezetett. kartellen kivüll társa- 
ság iránt viseltetik. A ,Stetaua Romániei" petrosanii 

tőügynöksége helyiségét Eévi junius hó 1-től a Str. 
Regele Ferdinand mo. 54. sz. alá agvolt Fehér féle 
udvarba helyezi át. 

Cigész segédek állandó munkára felvétetnek, 
Zapádi Jakab cipészmesternél Petrilla. 

Érteskem a n. é. közönséget, hogy 3 
heti üzleti utamról vissza térve, petrozsényi üzletem 

állandó vezetését ujra átvettem. Csütörtök kivételével 
minden nap készitek felvételeket a allok tekintetben 

a közönség rendelkezésére. telettel : 
eltet Emil. 

Gyüjtőtelep : Petroseni, Gárdos és Lupeni fióküzlet. 
Kristály gózmosógyár Kolozsvár, fest, tisztit. 

Abrudbánya főterén emeletes 

ház, tágas üzlethelyiség, 4 

szoba, konyha és istállóval 
avasz volt. Aranyos drága szép gyermek ifjuság... 

Tiz éve már s a feltolult emlékek gyönge fáradt, mo- 
solyt csalnak ki ajkamra. Kissé gunyos mosolyt, de 
ennek a mosolynak valakákgs oly keserü az ize. 

Evien. 

A hét humora. 

„Braun ur, szépen kérek fizetésemelést – szük- 

ségem van reá. megházasodtam 

alatti özerenesétlenségek ellen biztosítolta"... 

kezd opera áriákat. Egyk ur oda szól a másik ven- 
déghez: ,Ugye milyen oruan, milyen szépen énekel 
a feleségem? 1 

„Hogyan — kérem?" 
„Azt mondottam, hogy milyen jó hallása és mi- 

lyen jó hangja van a feleségemnek – nemde 
„A kutyafáját megint nem értettem, ugy rdit va- 

laki olt a sarokban. Bocsásson meg értel" 

Sajnálom, cégünk alkalmazottait csupán az üzem 

Egy ismert ársan egyik urhölgy énekelni 

eladó. 
Értekezhetni : 

id. Kóbori Józseffel Abrud. 

Mindenkit érhet baleset ! 

Biztositsuk életünket és vagyonunkat az 

ANCORA-ANKER 
nemzetközileg elismert biztositó intézetnél 
Elfogad mindenféle baleset, tüz és 

életbiztositásokat 

z 

k különö- 

sen érdeke, hogy bíztosítva 

legyenek. 

egenesenéne 
Eladó Vulkánban, 2 üzleti ktrakat, 2 be- 

járati ajtó üvegezve tokkal és acél redönyökkel (rolló) 
teljesen felszerelve. Ugyanott röfös és divatáru folt 
berendezés olcsón eladó. Cim: Rosenthal Armin Vulcan. 

Str. Regele Ferdi- Touryodi mütere .. 
i gör. keleti templommal. Nyitva reggel HH1-ig 
: és délután 2-6-ig. Ugyanott egy tanuló 

felvétetik, 

Tekintse meg kee 
tom és győzö m őriekéen sz=sésas Nonyási 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vdlalat. 

A petrosenii kir. főgimnázium hirdetménye. 

Nr. ad. 581-1924/25. Traducere. 

Inspectoratul Regional al Invátámántului. 
Sibiu, Strada Mitropoliei 23. 

No 7437-1925. 

Tisztelt Igazgatóság. 
A Miniszterium 43019/1925. sz. a. rende- 

letével ugy intézkedett, hogy még tartassék egy 
utolsó érettségi vizsgálat a régi szabályzat értel- 
mében. 

Eme vizsgálat a Sibiiui tankerületben folyó 
évi május hó 4-én Sibiiuban fog tartatni mind- 
azon tanulók számára, akik az előző elmult 
években végezték a Vuli. osztályt, vagy nem 
lelemtkeztt illetve visszautasittattak a vizsgála- 
ton. Ha két évnél több idő telt. már el a VIII. 
osztály elvégzése óta, egy összefoglaló, előze- 
tes vizsgát kötelesek tenni a VIII. osztály tan- 
anyagából (a Szabályzat előirása szerint.) 

Kérjük Önt, Igazgató Ur, sziveskedjék tud- 
tára hozni az összes érdekelt tanulóknak jelen 
rendeletünket és nekünk sürgösen előterjeszteni 
névsorukat, az összes szükséges adatokkal, hogy 
a szükséges intézkedések részünkről haladékta- 
lanul megtétethessenek. 

Az alsó osztályokban volt absolváló vizsga 
megszünt. 

Sibiiu, 13 Aprilie 1925. 
Inspector sel : 

ss lon Bratu. 
Pentru conformitate : 

Director 

ss Dr. Coloman Fülöp. 
Secretará : 

ss Irena Dénessy. 

Eladó 3 drb. jó karban levő 
Cim: doánovíts János fényképész Petroseni. 

vasredőny (rolló). 

szappant használ. 

Nincs tö b bé 
stex k

ézmósó homok- 

Mndlen munkásnak nélkülözhetetlen. 

piszkos kéz! 

miltunalvalt elóyuat HEITERE 
lével mindennap. gynot hármikor fényken nagyit nagyitások- 

MiL Fényképészeti mü üterme halryanla. 
és festések is készülnek. Mvész tényképfelvételek csütörtök kivete 
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ansuml mutitarilar tá ala ulni . Tolroyni Iotlyi Manká Szávojkat hávány táryayá Talrasa 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA [ 
in Petrosani : Str. Mihai Viteazul 11 si tn Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. [ 

m 

Face comert de mácelárie, mezeluri, III II] Foglalkozik a kereskedelem minden ( 

brutarie, colomiale, manufacturá [ ágával. Ajánlja dusan felszerelt tti-- 
TEreFON Szer, termény, divatár, dohány, [ (textile), tutun, sare, sápun, cereale BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel- PBAlla sálu és hides fel- Si de ori ce alte articole necesare vágott raktárát. 

O. . 

ospodáriilor 
p Me- Legolcsóbb beszerzési forrás! 

Uinde la toatáa lumea, 
"mai eftin ca ori u Pontos kiszolyalás! 

Lőwy Sándor versenyáruhaza Petroseni 
Kézmü, textiláru és készruha-raktár nagyhban és kicsinyben. Minden eddigi rektám araknál olcsóbban ajánlom a tavaszi saisonra a következő áruimat: Színes katonok--- mtr. 30- logzefir óriási valasztékban mtr. 57- Mosó delin, tavalyi minták 43- Freinsch férfi ingekke - . 57- 

Mosó delin cosmanosi áum353- Sztnes Lyberti gyönyörti választék , 125-140 Mosó delin, francia ám- , 0- Eponge szines duplaszéles 185- Chitfonok 80 cm. széles - 10- 
: Canavász, zefirek, fél len anyag, 40- Eönge francia á ő Kériünk 

mindenütt Thomas Rex világhirü sört, 

Kapható az összes éttermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 

a legtinomabb bor és Nkör raktárát. 

Azonkivül harisnyák, keztyük, nyakkendők, gyermek soccerlik, rövidáruk óriási vá- lasztékban a napi áraknál sokkal olcsóbban kerülnek eladásra tekintettel az óriási pénzkrizisre. 

Tisztelettel : 

Löwy Sándor 

.... "......... .. ü d 
PARKKAt SZEMBENI! 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- Krausz és Társa Steaua Romániei déktárgyak BIEBERNÉL e román biztosito intézet Bucuresti k 
a k ka s z e Mis Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. elvállal a legjutány osabb feltételek mellet mellett : Toén 

Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a Legnagyobb választék optika cikkekben. bányászokat élet és balesetbíztósításra. ti e legjobb surlópor. 
Varrógép és kerékpánnaktár. 

tt 
Jilax Kérjen mindenütt Jilax-o! Mechanikai mühely. Föügynökseg Petroseniben Akinek háztartásában Jilax nincs 

Strada Regele Ferdinand 37. szám Uoanovits-ház.) Az nem tudja mi a drága kincs. ... k - 

...... 
hatu FEDERALA REGIONALÁ 

] : ; „UL A tavaszi ujdonságok Sediul central in Cralova. Str. Jules Michelet No. 6. megérkeztek a Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 
Moara perfectionatá la Craiova cu capacitate de 

e. mácinis 6 vagoane in 24 or 
280 Cooperative Societare din Oltenia - Capital 
subseris Lei r 385 900 - Capital vársat Lei I.276 957 
Fonduri de Rezerva si Amertismente Lei 6.500.000 

Fonduri de Rulment Lei 50.000. 00, 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- V 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- N 
lor solului prin moara s'a ete. Primeste depozite spre fruetificare si márfuri in eonsignatie, 

csak a 

„DERBV" 
cipőüzletbe. 

Egyvasaárlás meggyözarról, 
hogy nem dobta ki hiáha 

: pénzet. 
Petroseni Str. Reg. Ferdinand u. 
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cipőüzletben kaphat 
Petroseni fiókjában. 
Strada Regele Ferdinand. 

-
 

. 

. 
e 
e 

. 

e 
. et Úgy 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

enolb as lagolcsább árut 
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. ipografia ,JIUL CULTURAL S. A, Betrageni. Ktadia: A .zsüvölgyi Napló- kiadónlvalala Redactor reaponsabl Elsler Evien) Eugen. Eugen, 


